PROTOKÓŁ NR XXIV/09

z XXIV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 29 kwietnia 2009 r.

      XXIV sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pani Teresa Paliwoda

Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

Czas trwania sesji: od godziny 13,00 do godziny 15,50.

Obecni Radni wg załączonej listy obecności.

1. Otwarcie XXIV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

   Otwarcia XXIV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonała Przewodnicząca Rady Miejskiej w Łabiszynie Radna Teresa Paliwoda, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn

3. Panią Iwonę Krajka – Skarbnika Gminy Łabiszyn

4. Pana Bogusława Szymczaka – Radcę Prawnego tut. Urzędu Miejskiego

5. Panią Izabele Kubkowską – Dyrektora SP ZOZ w Łabiszynie

6. Panią Alinę Borkowską – Dyrektora Zespołu Szkół w Lubostroniu

7. Pana Józefa Lampkę – Sołtysa Oporowa

oraz mieszkańców i przedstawicieli prasy.

2. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

     Przewodnicząca obrad Radna Teresa Paliwoda oświadczyła, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 14 radnych. Stanowi to quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

      Uczestnicy sesji minutą ciszy uczcili śmierć Radnego Tadeusza Brody.  

       Przewodnicząca Rady, na sekretarza obrad zaproponowała Panią Ewę Gołatę.

       Innych kandydatur nie zgłoszono.

            Rada Miejska jednogłośnie na sekretarza obrad sesji wybrała Panią Ewę Gołatę.

3. Przyjęcie porządku obrad.

Nie wniesiono innych uwag do porządku obrad.

Rada Miejska przyjęła przedstawiony porządek obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

4.
Przyjęcie protokółu z obrad XXIII sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

           Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XXIII/09 sesji Rady Miejskiej z dnia 25 marca 2009 r., przyjmując go jednogłośnie.

5.
 Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między

sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.

       Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek przedstawił sprawozdanie z realizacji uchwał i działalności między sesjami:

Uchwały podjęte na ostatniej sesji stały się prawne i zostały przesłane do stosownych organów nadzorczych i wprowadzone w życie.
1. Budowa kanalizacji na Nowym Rynku dobiega końca. Obecni prowadzone są prace na ul. Nadrzecznej. Tam też rozwiązywana jest kwestia dotycząca lokalizacji przepompowni. Kończą się sprawy z naprawą nawierzchni na Nowym Rynku i ul. Poznańskiej

2. Przystąpiono do remontu kąpieliska w Smerzynie. Na dzień dzisiejszy naprawiano pomost. W pierwszą niedzielę września nad jeziorem w Smerzynie zaplanowano dożynki powiatowe. 

3.  Rozpoczęto remont świetlicy w Jeżewie. Gmina wystąpiła o dofinansowanie z PROW. Kwota po przetargu to 45.000 zł. Dziewięć firm ubiegało się o to zlecenie  (rozpiętość kwotowa od 45.000 zł do 125.000 zł). 

4. Złożony został wniosek o dofinansowanie na rewitalizację wyspy.

5. Gmina uczestniczy w procesie naborowym o środki unijne na budowę ul. Mickiewicza. Łabiszyn kwalifikuje się w tzw. programie małych rewitalizacji, czyli miejscowości do 5.000 mieszkańców. Dofinansowanie może wynieść 300.000 zł. Kosztorys na budowę ul Mickiewicza opiewa na kwotę na ok. 500.000 zł. Do rozstrzygnięcia sprawy pozyskania środków, wstrzymano się z przetargiem.

Nie wniesiono uwag do przedstawionego sprawozdania.

6. Zgłaszanie wniosków i interpelacji.

Wnioski i interpelacje zgłosili następujący radni:

Radny Ryszard Latowski wnioskował o:

 1.  Załatwienie spraw formalno-prawnych związanych z własnością świetlicy w Jabłówku.

 2.   Kiedy rozpoczną się prace remontowe w świetlicy w Jabłowie?

3. Postawienia kosza na śmieci przy przystanku w Buszkowie.

4. Dokończenie naprawy drogi w Klotyldowie na odcinku przebiegającym przez las.

      Poprosił o udzielenie odpowiedzi na piśmie.

Radna Aleksandra Zielińska wnioskowała o:

1. Uporządkowanie nieruchomości gruntowej nad kanałem (obok posesji p.  

    Szczepanowskich) przy ul. Szubińskiej. Zaproponowała, żeby ten grunt wykupić.

2. Zobligowanie właściciela nieruchomości przy ul. Szubińskiej 12 do zabezpieczenia 

  (osłonięcia) budynku , ponieważ jego stan techniczny zagraża bezpieczeństwu ludzi oraz    

    szpeci otoczenie.

Radny Zenon Mikuła wnioskował o:

1. Ustawienie przy drogach gminnych tablic z napisem numerów nieruchomości w     

    miejscowości Władysławowo i Annowo.

2. Ogrodzenie placu zabaw we Władysławowie, od strony drogi powiatowej.

3. Zwrócił się z zapytaniem - czy jest gwarancja na naprawę dróg gminnych?

Radny Roman Minierski zgłosił następujące wnioski i zapytania:

1. Poprosił o odpowiedź w sprawie parkingu na Nowym Rynku (zachodnia pierzeja).

2. Jaki jest stan prawny i majątek świetlicy w Buszkowie? Stwierdził, że uniemożliwia się Stowarzyszeniu na Rzecz Rozwoju Wsi z Siedzibą w Buszkowie korzystanie z przekazanych do świetlicy urządzeń – wyposażenia. Powiedział, że Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju Wsi nie zostało zlikwidowane.

Przewodnicząca Rady Radna Teresa Paliwoda wnioskowała o zakupienie i postawienie pojemników na śmieci przy kanale noteckim.

  Na tym zakończono zgłaszanie wniosków i interpelacji.

7. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a. rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Łabiszyn za 2008 rok i udzielenie absolutorium Burmistrzowi Łabiszyna za 2008 rok,
Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi

Kaczmarek. Powiedział, że rok 2008 był jednym z lepszych w historii Łabiszyna. Udało się zainwestować dość duże środki finansowe oraz pozyskać kredyty i pożyczki na zadania inwestycyjne. 

Budżet roku 2008 r., to budżet deficytowy, który zamknął się poziomem 816.915,88 zł. i został pokryty pożyczką z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska.

W roku 2008 bardzo dobrze wykonana została strona dochodowa tj. w 99,81%. Również strona wydatkowa, to 95,12% planowanych wydatków

Bardzo dobrze realizowane są dochody własne - wpływy do budżetu z podatków. Otrzymywane subwencje i dotacje, to środki ściśle określone na zadania, realizowane w imieniu Wojewody. Są to głównie zadania oświatowe i z zakresu opieki społecznej.  

W niektórych działach podatkowych wpływy do budżetu przekroczyły 110%. Na to ma wpływ, w miarę dobra kondycja podatkowa naszych mieszkańców oraz wysłane ponad 1000 upomnień. 

Burmistrz zwrócił uwagę, na pojawienie w roku ubiegłym dodatkowych dochodów tj. wpływu środków z opłaty eksploatacyjnej jako:

- podatku od gruntu wykorzystywanego gospodarczo,

- opłaty eksploatacyjnej wyliczanej od ilości wydobytego surowca.

Podkreślił, że ilość koncesji w tym zakresie, zwiększa się. 

Bardzo wysoki procent, bo 130% jest z wykonania – sprzedaży mienia komunalnego. Zbywane zostały głównie grunty dzierżawione, z których były niewielkie wpływy.

Burmistrz Łabiszyna nadmienił, że trzy firmy w ubiegłym roku nie wpłaciły Gminie podatku na poziomie ok. 70.000 zł. Firmy te podpisały z Gminą ugody i dopiero w tym roku realizują zobowiązania ubiegłoroczne.

Ponadto udało się pozyskać środki zewnętrzne w wysokości ok. 200.000 zł. z: PFRON, MEN oraz Starostwa Powiatowego na zadania związane z ekologią.

         Strona wydatkowa przedstawia się następująco. 

Największa kwota 8.500.000 zł. została przeznaczona na zadania oświatowe - 36%, na opiekę społeczną przeznaczono ponad 20%. Źródła wydatkowania tych działów to głównie subwencje i dotacje. Kwoty znaczące, bo na poziomie 10% wydatkowania, to w dziale gospodarka komunalna i mieszkaniowa, administracja.

Zgodnie z dyspozycjami budżetu 2008 przekazano dotacje do ZWiK (na ścieki), Szkołę Niepubliczną w Nowym Dąbiu i Buszkowie (do końca sierpnia), Przedszkola i zadania z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu. 

Z budżetu wspomagano instytucje służące naszej społeczności, a więc Policję, OSP i  Starostwo Powiatowe w Żninie – współdziałanie w ramach promocji. 

W ubiegłym roku rozpoczęto wspomaganie działalności sołectw. Przekazano środki na  spotkania gwiazdkowe, organizowanie imprez z okazji „Dnia Dziecka”, „Dnia Matki” „Kół Gospodyń Wiejskich”. Dofinansowano wycieczki dla dzieci i dorosłych ze środowisk wiejskich. Przeprowadzono modernizacje i remonty świetlic wiejskich oraz zakupiono sprzętu do świetlic w Załachowie, Obielewie, Buszkowie i Pszczółczynie. W tym roku planowany jest   remontu świetlicy w Jeżewie. 

Na wydatki remontowo-modernizacyjne w 2008 roku wydano ponad 4.500.000 zł. ( materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

         Zobowiązania i należności. 

Zobowiązania zamknęły się kwotą  4.979.000 zł. Są to głównie zobowiązania wynikające z długoterminowych kredytów i pożyczek zaciągniętych na zadania inwestycyjne. 

Burmistrz Łabiszyna podkreślił, że gdyby nie zaciągnięty kredyt na kanalizację, to poziom zobowiązań byłby 10%. Natomiast przy 2.000.000 zł  pożyczce, jest to 21%. 

Uważa, że taka sytuacja jest zadawalająca. Można myśleć o tym, aby regulując te pożyczki, które już pozyskano, planować nowe, na zadania inwestycyjne. 

Należności zamykają się kwotą 1.500.000 zł, w tym 700.000 zł, są to zobowiązania wynikające z zaliczek alimentacyjnych, bardzo wątpliwych jeżeli chodzi o wyegzekwowanie.  180.000 zł są to zobowiązania wobec ZWiK. Dotyczy to faktur, które na początku tego roku były realizowane. Są również zobowiązania wobec Urzędu Miejskiego od przedsiębiorców. W tym są również należności, które kiedyś gmina przejęła od ZGKiM, i które powoli egzekwuje. 

Podsumowując powiedział, że „to, co udało się zrealizować, może owocować w następnych latach dla dobra Gminy”.

        Radny Ryszard Lisiewski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łabiszynie, poinformował, że Komisja Rewizyjna odbyła dwa posiedzenia w dniach 10 i 19  marca 2009 r., na których dokonała szczegółowej analizy wykonania budżetu Gminy Łabiszyn za 2008 rok. Opinia Komisja była pozytywna. Protokół prac Komisji Rewizyjnej wraz z opinią o wykonaniu budżetu za 2008 rok, skierowany został do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Pismem z dnia 24 marca 2009 r. Regionalna Izba Obrachunkowa  w Bydgoszczy, wydała pozytywną opinię w przedmiotowej sprawie.

    Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Teresa Paliwoda odczytała dwie pozytywne opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy:

- Nr 7/S/2009 Składu Orzekającego Nr 3 z dnia 30 marca 2009 r. w sprawie wyrażenia opinii o przedłożonym przez Burmistrza Łabiszyna sprawozdaniu z wykonania budżetu Gminy za 2008 rok,

- Nr 7/Kr/2009 Składu Orzekającego nr 3 z dnia 30 marca 2009 r. w sprawie opinii wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łabiszynie w sprawie absolutorium dla Burmistrza Łabiszyna za 2008 rok,
(materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

   Radny Andrzej Hłond jako Przewodniczący Komisji Budżetu stwierdził, że Komisja na temat wykonania budżetu zajmowała się na dwóch posiedzeniach. 

Powiedział, że jeżeli chodzi o informacje strony dochodowej, to jest dobra, bo wynosi 99,81%.  Komisja zwróciła uwagę na: 

- podatek od nieruchomości od osób prawnych - na plan 950.000 zł. wpływy były tylko 707.000  zł, czyli w wysokości 74%. Wpływ na to miały trzy firmy, które miały problemy z płatnościami. 

- przekazywanie przez Ministerstwa Finansów udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych, na plan 2.550.000 wpłynęło 2.670.000,  wykonanie104%, i podatku dochodowym od osób prawnych, na plan 20.000 wpłynęło 30.000 zł, wykonanie 150%. 

Uważa, że ubiegły rok był wyjątkowy, ponieważ rzadko się zdarza, że plan środków Ministerstwa Finansów jest przekraczany, a w tym roku jest inaczej. Patrząc na informacje o kryzysie nie można się spodziewać, że w tym roku będzie tak samo.

    Radny Hłond odniósł się do wypowiedzi Burmistrza w sprawie zwiększonych wpływów z opłaty eksploatacyjnej, gdzie na plan 40.000 zł wykonano 51.000 zł. Stwierdził, że jest to mała kwota w budżecie. Nie cieszy go ten fakt,  bo plusem jest dla wąskiej grupy osób, a minusem dla dużej grupy osób. Drogi są niszczone ciężkim sprzętem i występują utrudnienia w ruchu.

Stwierdził, że zobowiązania są większe niż w zeszłym roku., jednakże struktura ich, już nie jest tak niebezpieczna, jak była w latach ubiegłych. Z kwoty 4.900.000 zł. zobowiązań,  tylko 237.000  zł. to zobowiązania wymagalne, reszta to kredyty i pożyczki. 

Nadmienił, że od roku 2004, jak jest radnym, zmienia się to na plus, jednakże oczekuje na rok taki, gdzie tych zobowiązań wymagalnych nie będzie. 

Pocieszające jest to, że nie ma zobowiązań wobec ZUS, Urzędu Skarbowego i Urzędu Marszałkowskiego.

Odczytał fragment z opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczący nie otrzymania przez Gminę środków z unii europejskiej.

Zwrócił się z zapytaniem - czym zostało spowodowane przedłożenie przed sesją, informacji dotyczącej wniosków Gminy Łabiszyn o środki unijne (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu). Zaproponował, żeby ten materiał uzupełnić o dane:

- w jakim roku te wnioski były składane,

- ile otrzymano środków.     

    Podkreślił, że udzielenie absolutorium i opiniowanie sprawozdania z wykonania budżetu, jest, zgodnie z ustawą o finansach publicznych, tylko i wyłącznie sprawą dotyczącą realizacji budżetu. Z tego tytułu Komisja Budżetu Finansów i Planowania na swym posiedzeniu zaopiniowała wykonanie tego budżetu pozytywnie. 

        Radna Aleksandra Zielińska stwierdziła, że to ona występowała o informację w sprawie środków unijnych. Zwróciła się z zapytaniem, a jednocześnie stwierdzeniem, że w pozycji gdzie jest wpisana kwota oznacza, że uzyskano dofinansowanie, a gdzie nie ma nic, to nie otrzymano środków.

         Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że tak właśnie, ta informacja została przedstawiona. Zgodził się z propozycją Radnego Hłonda, że można wyszczególnić.

          Radna Izabela Borzych zwróciła uwagę na wydatki w kwocie 4.500.000 zł, które były przeznaczone na  inwestycje i modernizacje. Jest to zadawalające, ponieważ z tych inwestycji skorzystało całe społeczeństwo naszej Gminy. Uważa to, za bardzo ważne i ma nadzieję, że ten rok w inwestycje będzie bogatszy. 

        Radna Aleksandra Zielińska wyraziła niezadowolenie z realizacji budżetu, ponieważ ciągle postuluje o zakończenie modernizacji ul. Powstańców Wielkopolskich i ul Nowej i nie jest to realizowane. Nadmieniła, że w kwestii ul. Nowej, nie do końca odpowiedzialny jest Burmistrz, i w tym temacie będzie również postulowała do Spółdzielni Mieszkaniowej. Powiedziała, że „za rok Burmistrz nie miałby nic do zrobienia na tym osiedlu, a ja odpowiednio bym głosowała, dlatego jestem nie zadowolona”.

      Radny Henryk Buczkowski powiedział, że możemy się szczycić z tak zrealizowanego budżetu. Widać dobrego gospodarza. Jest to również zasługa Rady, ponieważ wnioski są realizowane, jednocześnie dodał „może nie wszystkie”. Porównując poprzednie lata, gdzie zadłużenie było w granicach 60% , obecnie jest bardzo dobrze. Wówczas miał wątpliwości i obawy, czy nie zostanie powołany zarząd komisaryczny. Jednak Burmistrz i Skarbnik poradzili. Stwierdził, że dużo zostało zrobione i za to podziękował. 

      Radny Roman Minierski wyraził inne zdanie na temat wykonania budżetu.  Zmartwiła go wypowiedź Przewodniczącego Komisji Budżetu w temacie nie skorzystania z funduszy unijnych. Uważa, że te 4.500.000 zł, to są pieniądze stracone, bo w połączeniu z funduszami unijnymi dałoby 9.000.000 zł, ponieważ dotacje unijne są finansowanie w co najmniej 50%, a nawet w 70%.  Uważa, że to, co Burmistrz przedstawił, to jest to normalna realizacja budżetu Gminy. Sukcesem byłoby pozyskanie środków unijnych. W połączeniu naszych środków i unijnych byłby to wymierny efekt.

       Burmistrz Łabiszyna powiedział, że kiedy pojawiały się środki unijne, o czym wspominał na początku kadencji, to wówczas mówił, że będzie to najlepszy „bicz” na władze samorządowe. Rok 2008 był to całkowity zastój w tym zakresie. W sprawozdaniu z wydatkowania środków unijnych widnieją największe miasta tego województwa. Tak naprawdę, to nasze Gmina może nigdy nie dostać środków unijnych na określonym poziomie, ponieważ jeżeli w ramach RPO określa się inwestycje, które mogą ubiegać się o środki unijne, na poziomie minimum 8.000.000 zł, z czego trzeba mieć 4.000.000 zł własne, a więc bardzo dużo i skąd je wziąć.

Uważa, że zobowiązań wymagalnych mogłoby nie być, o których wspomniał Radny Hłond, gdyby nie realizowanie tych zadań które się pojawiają. Radni zgłaszają na każdej sesji dość dużo wniosków. Za każdym zgłoszonym hasłem stoją dziesiątki, albo setki tysięcy złotych, tylko nikt nie mówi za jakie pieniądze było by to robione. Jako przykład podał budowę mostu. Most na ul. Szubińskiej kosztował 280.000 zł, a sąsiedni, trochę większy 4.000.000 zł, salę gimnastyczną w Lubostroniu wybudowano za 1.000.000 zł, z czego 400.000 zł to środki zewnętrzne. Wybudowana sala balonowa przy szkole na ul. Poznańskiej za ok.300.000 zł. rozwiązała problem wychowania fizycznego.

Podkreślił, że „wiele prac wykonujemy własnym siłami, często ryzykujemy, nawet z pominięciem niekiedy ścisłych procedur, po to żeby uciec od dużych wydatków” 

Poprosił o zwrócenie uwagi na stronę wydatkową, gdzie nie przedstawiono pożyczek  kredytów, a należy je systematycznie spłacać (miesięcznie ok. 100.000 zł.).

Minister Finansów  w miesiącu styczniu wycofał nadpłacone w 2008 r. 130.000 zł. Za trzy miesiące tego roku Gmina nie otrzymała 400.000 zł w podatku dochodowym od osób fizycznych w stosunku do roku ubiegłego w analogicznych okresach. Należy pamiętać, że jest to bardzo trudny w budżecie okres do obsługi.

Kończąc powiedział, „żeby mieć świadomość, że chcemy tematy realizować, realizujemy je,  ale trudno, gdzieś za tym  zostają jakieś tyły i o tym należy pamiętać”. 

       Radny Andrzej Hłond stwierdził, że na tej sesji chciał uniknąć „demagogii”, natomiast z wypowiedzi Burmistrza wynika, że „Burmistrz w to wszedł”. Wolałby tego tematu nie poruszać.  Przecież chodzi o to żeby rzeczowo podyskutować na temat budżetu. 

Powiedział, że „realizacja budżetu całkiem nie źle poszła i niech Pan nie mówi mi, że nie będzie zobowiązań wymagalnych dla Radnego Hłonda”. Uważa, że Burmistrz nie robi, to dla Hłonda , tylko dla tej Gminy. Osobiście życzyłby, „żeby na koniec roku Pan to zrobił, ale nie dla mnie, tylko dla Gminy, że nie będzie zobowiązań wymagalnych”.

Stwierdził, że budżet Gminy, jest jak budżet rodzinny. Jeżeli bierze się pożyczkę, to należy ją spłacić. Wiadomo, że jest to skomplikowane. Burmistrz i Skarbnik powinni nad tym wszystkim panować, proponując zmiany w budżecie, nowe inwestycje itp. Wspomniał poprzednie lata wyborcze, zastrzegając, że nie tylko w naszej gminie, gdzie dużo rzeczy się robi, a później Gmina jest zadłużona. Należy unikać takich sytuacji. Uważa, że ostatnie lata idą w dobrym kierunku, jeśli chodzi o budżet, zadłużenie spada, jak powiedział Radny Buczkowski z 60% do 21%. Pomimo takiej sytuacji Jak powiedział „nikt nie może siedzieć zadowolony, bo jest super, ale traktujmy się poważnie i unikajmy stwierdzeń, które mogą budzić pewne kontrowersje i dyskusje”.            
      Rada Miejska w obecności 14 radnych, 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” i 1 głosie „przeciwnym” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Łabiszyn za 2008 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Łabiszyna za 2008 rok.

    Przewodnicząca Rady Miejskiej Pani Teresa Paliwoda pogratulowała Burmistrzowi za udzielone absolutorium. Wręczyła Burmistrzowi bukiet kwiatów. Bukiet kwiatów wręczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Radny Henryk Buczkowski Skarbnikowi Gminy Pani Iwonie Krajka.

     Burmistrz Łabiszyna w imieniu Skarbnika Gminy, pracowników Urzędu Miejskiego i jednostek organizacyjnych podziękował za udzielone absolutorium. 

Powiedział, że budżet 2008 roku otwiera furtkę do jeszcze lepszych działań finansowych na terenie naszej Gminy w roku 2009. Aktualnie Gmina ubiega się o pewien pakiet środków unijnych, na co po pozwala sytuacja finansowa. Takie środki można pozyskać jeżeli ma się udział własny, i jeżeli nie ma się zobowiązań wobec ZUS, Urzędu Skarbowego, Urzędu Marszałkowskiego. Uzyskujemy bez problemu opinie odnośnie możliwości zaciągnięcia kredytu. Jesteśmy wypłacani jako Gmina, co nie oznacza, że nadal nie ma problemów finansowych.

Podkreślił, że w 2008 roku pracowało się z Radą bardzo dobrze. Przedkładane były zmiany w budżecie, wprowadzono wiele nowych zadań i przy obopólnym zrozumieniu, Rada akceptowała. To pozwoliło, że to, co zaplanowano na początku roku 2008 r. dzisiaj w zdecydowanej większości zrealizowano i służy społeczności naszej Gminy. 
 b.  przyjęcia rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Samodzielnego Publicznego    

      Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łabiszynie za 2008 rok.

        Pani Izabela Kubkowska Dyrektor SPZOZ w Łabiszynie przedstawiła sytuację finansową Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łabiszynie za 2008 r. w porównaniu do roku 2007 (materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

Stwierdziła, że jest to już piąty rok zakończony dodatnim wynikiem finansowym. Na dodatni wynik finansowy w 2008 roku wpłynęła strona dochodowa i wydatkowa. Przychody ogółem wyniosły 1.498.937,07 zł, koszty 1.434.224,72 zł. Ostateczny wynik finansowy jednostki był dodatni i kształtował się w kwocie 64.712,35 zł

     W dyskusji głos zabrali:

      Radny Andrzej Hłond powiedział, że sprawozdanie finansowe SPZOZ było tematem  analizy Komisji Budżetu Finansów i Planowania. Na posiedzeniu Komisji uczestniczyła Dyrektor SPZOZ i omówiła sprawozdanie.

Komisja Budżetu w odniesieniu do sprawozdania zwróciła uwagę na wzrost przychodów o 350.000 zł., na zwiększenie kontraktu z NFZ. Ponadto zwrócił uwagę na pozycje zyski i straty – na zużycie materiałów i energii w stosunku do roku 2007. Ta pozycja wzrosła o 200%, z kwoty 90.000 zł na kwotę 188.000 zł. Z uzyskanych informacji wynika, że powodem tego był wzrost nakładów na sprawy związane z usługami remontowymi i wyposażeniem Ośrodka Zdrowia. 

Usługi obce, z kwoty ok. 140.000 zł (w 2007r.) wzrosły do kwoty 272.000.00 zł, czyli wzrost o ok. 195.000 zł. Spowodowane to zostało sprawą związaną z całodobową opieką medyczną, którą realizuje SPZOZ w Barcinie. 

Pozytywną informacją jest zysk oraz to, że są nakłady na remonty. Ponadto planuje się kolejne remonty, między innym malowanie wewnątrz budynku i  wykonanie elewacji.

Komisja Budżetu zajmując się sprawami finansowymi SPZOZ, poruszyła też tematy związane z NFZ. 

Podsumowując stwierdził, że sprawy finansowe wyglądają dobrze, oby ten kontrakt na przyszły rok, był również pozytywny.

    Radna Aleksandra Zielińska pogratulowała Dyrektor SPZOZ za coroczne efekty. Przyznała, że obecnie w Ośrodku Zdrowia w Łabiszynie, radykalnie zmieniła się sytuacja na lepsze. Opieka zdrowotna mieszkańców jest sprawna, właściwa organizacja pracy, pomoc medyczna świadczona jest natychmiast. Pochwaliła prace pielęgniarek. Kończąc powiedziała, „żeby zawsze byli w takiej formie”. 

    Radny Henryk Buczkowski pogratulował i podziękował Pani Dyrektor SP ZOZ twierdząc, że „widać dobrego gospodarza.” 

    Burmistrz Łabiszyna wypowiedział się jako Przewodniczący Rady Społecznej SPZOZ. Stwierdził, że jest to placówka, która realizuje swoje zadania statutowe dobrze i zmierza ku temu żeby było bardzo dobrze. Nadmienił, że jeżeli gdzieś tam tworzone są negatywne opinie o funkcjonowaniu, o brakach tegoż ZOZ, to należy zwróci uwagę na fakt, że z roku na rok zwiększa się liczba chętnych chcących skorzystać z opieki SPZOZ w Łabiszynie, a jest to najważniejszy wymiar pracy lekarzy i personelu pielęgniarskiego.

   Radny Roman Minierski nie zgadza się z powyższymi wypowiedziami, ponieważ docierają do niego uwagi odnośnie lekarzy specjalistów. Ta kwota z NFZ, to jest kwota na każdego pacjenta. Zwrócił się z następującymi pytaniami:

1. Czy przeznaczanie pieniędzy na remonty nie wpływa ujemnie na obsługę pacjentów? Zakład jest gminny i nie słyszał, żeby gmina wspomagała ten Zakład, tak jak w innych placówkach np. szkolnych, gdzie Gmina dofinansowuje remonty. 

2. Czy byłaby możliwości zatrudnienia większej ilości specjalistów, w przypadkach gdyby wydawano mniej pieniędzy na utrzymanie obiektu.

3. Czy jeżeliby gmina wspomagałaby remontami, to czy miałoby to wpływ na obsługę pacjenta?

      Dyrektor Pani Izabela Kubkowska odpowiedziała, że obsługa pacjenta poprzez to, że część przychodów z NFZ przeznaczana jest na remonty, w żaden sposób nie wpływa na gorszą obsługę naszych pacjentów. Diagnostyka jest na tym samym poziomie od wielu lat. 

Stwierdziła, że jako Dyrektor nigdy nie nazrzucała lekarzom, wydawania określonej ilości badań w danym miesiącu. Jest tzw. koszyk usług diagnostycznych i na tej bazie lekarz podstawowej opieki zdrowotnej wystawia skierowanie na badania laboratoryjne, rtg, usg itp.

      Radny Wiesław Kubkowski wypowiedział się jako lekarz SPZOZ w Łabiszynie. Powiedział, że o diagnostyce decyduje lekarz. Jeżeli lekarz uzna za zasadne wydać skierowanie to na pewno wyda. Jeżeli tych pacjentów nie ubywa, to znaczy poziom badań diagnostycznych jest prawidłowy. Przyznał, że co roku było i jest wsparcie Gminy i nie tylko finansowe.

    Dyrektor Pani Izabela Kubkowska stwierdziła, że na badania diagnostyczne pieniędzy co roku jest coraz więcej. Nie ogranicza zaleceń, o tym decyduje lekarz. 

    Radny Roman Minierski podkreślił, że inne gminy znacznie wspomagają finansowo SPZOZ na swoim terenie.

     Radna Aleksandra Zielińska powiedział, że „tragedia” jest ze żnińskim szpitalem. Naciska na Starostę i Radę Powiatu, żeby coś zrobili w tym temacie. Opinia ludzi o tym szpitalu jest fatalna. Spada ilość urodzeń w tym szpitalu. Zadała pytania – czy szpital jest zadłużony, czy brakuje środków, czy nic się nie robi? Jest przeciwna leczeniu się w żnińskim szpitalu. 

     Burmistrz Łabiszyna powiedział, że Gmina rok rocznie na poziomie do 80.000 zł, wspomaga Ośrodek Zdrowia, poprzez nie pobieranie dzierżaw z Apteki, zwalnianie z podatku od nieruchomości, kierowanie pracowników do potrzebnych prac remontowych, i za to nie obciążmy Ośrodka Zdrowia.

     Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

     Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

      Przewodnicząca Rady podziękowała Dyrektorowi SP ZOZ w Łabiszynie za przedstawienie tematu. Pogratulowała i życzyła dalszych sukcesów w pracy.

c.  wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umowy 

     najmu na okres dłuższy niż 3 lata.

         Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek
         Umowa dotyczy działki o pow. 150 m2 położonej w Łabiszynie przy ul. Przemysłowej z przeznaczeniem na lokalizację masztu antenowego telefonii komórkowej sieci Play. Wobec tego, że firma ta, ma zamiar zainwestować w to zadanie dość duże środki finansowe, wnosi o dzierżawę, na co najmniej 10 lat. Opłata miesięczna z tytułu dzierżawy wynosi 1000,- zł. z indeksacją w następnych latach.

      Radny Roman Minierski  wystąpił z zapytaniem - czy jest podstawa prawa, żeby zawrzeć klauzulę  w umowie z możliwością rocznego wypowiedzenia w razie konieczności?

      Burmistrz Łabiszyna stwierdził, że wszystko można zapisać w umowie, można też wypowiedzieć, jeszcze są klauzule gdzie jest określone, że wszelkie sprawy sporne należy rozstrzygać na drodze sądowej. Dokumenty w tej sprawie nie zostały jeszcze podpisane. Dla tychże stron jest bardzo ważne, żeby zawrzeć wstępną umowę, ponieważ to otwiera furtkę o staranie się o warunki zabudowy, przystąpienie do prac dokumentacyjnych i o pozwolenie na budowę. Dlatego jest zasadne pojęcie tej uchwały. 

     Nie zgłoszono innych uwag do projektu uchwały.

     Rada Miejska 13 głosami „za” przy 1 glosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę.

d. zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

    Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Innych Uzależnień na 2009 rok.
     Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

8. Odpowiedzi na wnioski i interpelacje. 

     Odpowiedzi na wnioski i interpelacje udzielił Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

Na wnioski zgłoszone przez Radnego Ryszarda Latowskiego:

1. Sprawy własnościowe świetlicy w Jabłówku są nieuregulowane Zamierza w najbliższym  

    czasie prowadzić rozmowy ze Starostą. Jest możliwość, że poprzez Skarb Państwa   

    mogłaby Gmina wejść we władanie tego obiektu. Przyznał, że jest oczekiwanie lokalne, 

    żeby w ten obiekt zainwestować. Potrzebny jest remont świetlicy. Obecnie Gmina nie 
    powinna finansować w ten obiekt, bo nie jest właścicielem. 

2. Remont w świetlicy w Jabłowie, możliwe że rozpocznie się w miesiącu czerwcu br. 

3. Kosz na śmieci przy przystanku w Buszkowie będzie zamontowany. 

4. Na obszarze lasu jest to droga Lasów Państwowych. Droga gminna przebiega w innym  

    miejscu. Skierowane zostanie stosowne zapytanie do Lasów w tej sprawie. 

Wnioski i zapytanie zgłoszone przez Radną Aleksandrę Zielińską

1. Teren ten jest już uporządkowany i zagrodzony. Działka ta jest własnością Agencji  

    Nieruchomości Rolnej. 

    Zwrócił się do Radnej Zielińskej, żeby może zaproponowała Agencji sprzedaż tej działki.. 

2. Wysyłane były upomnienia do właściciela w celu zabezpieczenia budynku przy ul. 
     Szubińskiej nr 12. Ponowione zostanie pismo o zabezpieczenie tej nieruchomości.

Wnioski i zapytania zgłoszone przez Radnego Zenona Mikułę

1. Tablice numerów nieruchomości zostaną zlecone do wykonania i założone w terenie. 

2. Wniosek dotyczący ogrodzenia boiska we Władysławowie został przyjęty do realizacji.

3. Gwarancja na remont drogi jest na 6 miesięcy i wykonawca jest zobowiązany na każdą 
     naszą interwencję zareagować i dokonać naprawy.

Wnioski zgłoszone przez Radnego Romana Minierskiego

1. Opracowana została organizacja ruchu na Nowym Rynku. Będzie zamknięty krótki odcinek 

    ul. Poznańskiej  (od ul. Żnińskiej do ul. Ostatkowskiej ), będzie odgrodzona barierkami z  

    przeznaczeniem na parking.

2. Zarządcą świetlicy w Buszkowie chcą być Sołtys, Rada Sołecka i mieszkańcy wsi 

    Buszkowa, co od dnia wczorajszego ma miejsce. Jeżeli ta grupa uzna, że Stowarzyszenie  

    miałoby również swoją tam siedzibę, nie będzie żadnych przeciwwskazań. 
    Praktykowane jest, że przy świetlicach, działają różne organizacje.

Wniosek zgłoszony przez  Przewodniczącą Rady: 

W związku z tym, że planuje się budowę kładki dla pieszych przez kanał notecki, która ma być przedłużeniem ul. Bankowej i ma wchodzić w ul. Spółdzielczą, Gmina jest po rozmowach z Zarządem Gospodarki Wodnej, który zamierza przekazać Gminie wszystkie grunty wzdłuż kanału. Przy okazji uporządkuje to sprawy własnościowe, ogródków działkowych „Margaretka” i boisko szkolne. Obecnie pracują geodeci na obszarze przewidzianym do przejęcia. Gdy będzie teren w naszej gestii, to w planach zagospodarowania zaplanuje się pobudowanie chodników, oświetlenia itp. 

Odpowiedzi udzielone zostaną w formie pisemnej. 

9 . Wolne głosy i wnioski

     Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała o 

- o złożeniu do końca miesiąca kwietnia br., oświadczeń majątkowych radnych,

- o uroczystej mszy św. „Za Ojczyznę” w Kościele pw. Św. Mikołaja w Łabiszynie, która odbędzie się o godz.10,30.

Poinformowała, że w dniu 1 maja 2009 r. o godz. 15,00 w kościele pw. NMP w Łabiszynie,  odbędzie się pogrzeb Radnego Tadeusza Brody. 

     Radny Ryszard Lisiewski podzieli się refleksami w sprawie referendum o odwołaniu Burmistrza Łabiszyna, a konkretnie zarzutów zawartych w obwieszczeniu ( materiał stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

     Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek powiedział, że nie zamierzał o tym mówić, bo przed chwilą Radni udzielili absolutorium. Nie mniej radni są przedstawicielami społeczności całej gminy. Odniósł się do tej sprawy, i do sytuacji, co się dzieje w mieście i gminie.

Powiedział, że „nie jest przyklejony do fotela burmistrzowskiego”. Jest osobą, która potrafi dokonać samooceny.

Z ogromnym niepokojem patrzy na jedną rzecz, jaka dzieje się w naszej gminie, to jest „piekło międzyludzkie”. Codziennie rozpoczyna dzień od informacji, „kto, komu, gdzie jak”.

W dniu wczorajszym dotarła do niego informacja, że wobec Burmistrza szykują się pewne sytuacje wręcz groźby karalne, które będzie zmuszony zgłosić na policję, ponieważ ma obawy wobec swojej osoby i swojej rodziny.

To, co dzisiaj zostało powiedziane na absolutorium, że jest dobrze i zmierzamy w dobrym kierunku, może być za chwilę całkowicie zniweczone. Zamilkły w Gminie telefony z nami już nikt nie chce rozmawiać. Ludzie nie chcą mieć do czynienia z kimś, gdzie jest bałagan i niepokój społeczny. Potrwa to jeszcze kilka miesięcy. Jeżeli referendum będzie skuteczne, oznajmił, że osobiście jest przygotowany na to żeby opuścić swoje biuro. Radni powinni być świadomi, że wejdzie komisarz, który będzie zarządzał jakiś okres czasu, gdzie na końcu dostanie odprawę finansową. Potem będą wybory uzupełniające, a następnie nowe wybory. Jest taka perspektywa, że przez najbliższy okres czasu, Gmina Łabiszyn może faktycznie mieć bardzo poważny zastój. Powiedział, że jesteśmy biedną gminą, ale nie głupią, natomiast teraz będziemy biedni i totalnie skłóceni. Widzi, jakie metody są stosowane, co jest wypisywane na tablicach ogłoszeń. Jest to jeden ciąg kłamstw i manipulacji i tylko współczuje temu społeczeństwu, jeżeli dojdzie ktoś do władzy z tych, którzy dziś to wywieszają, to, czego mogą spodziewać się mieszkańcy w podawaniu nieprawdziwych informacji. Jako przykład podał wywieszone plakaty – artykuł z „Pałuk” dotyczący umorzenia podatku Giełdy Bydgoskiej. Gmina tego umorzenia dokonała ściśle na wniosek Sądu Gospodarczego w Bydgoszczy. Chodziło o to, żeby zakończyć likwidację Giełdy Bydgoskiej, bo nikt od 4 lata nie złożył deklaracji podatkowej. To syndyk masy upadłościowej zrobił zebranie wierzycieli Urzędu Miejskiego, ZUS i Urzędu Skarbowego, żeby te trzy podmioty umorzyły, zakończyły proces upadłościowy. 

Zwrócił się z prośbą do Radnych, żeby w swoich lokalnych grupach uspokoili mieszkańców, ponieważ w jego ocenie jest bardzo przykre.

    Radny Andrzej Hłond powiedział, że jest zdegustowany tą sytuacją. Stwierdził, że wnioskodawcą tego referendum nie jest Rada Miejska, dlatego też, jaki to ma związek, że prowadzi się tą dyskusję na sesji Rady. Nie może być sytuacji, że jeden Radny broni, Burmistrz straszy. Przyznał rację Burmistrzowi, co do wypowiedzi, że mieszkańcy może nie są bogaci, ale nie są głupi i sami ocenią.

Podkreślił, że sesja nie jest właściwym miejscem na tego rodzaju dyskusje. Jeżeli ktoś ma coś przeciwko sobie, to po są wiece, zebrania, organy ścigania. 

Rada Miejska nie jest organem, który wniósł o referendum, wobec czego zaproponował, żeby na forum Rady o tym nie dyskutować, bo tylko i wyłącznie pozostanie pewien niesmak.

Jeszcze raz odniósł się do wypowiedzi Burmistrza, że ludzie w gminie nie są głupi i sami będą wiedzieć, co zrobić i podejmą swoje decyzje.

    Burmistrz Łabiszyna nie zgadza się z wypowiedzią Radnego Hłonda, ponieważ Rada jest najwyższym organem władzy, a my mówimy o jednym z najpoważniejszych wydarzeń w skali ostatnich lat. Jest to wydarzenie na skale krajową. Zwrócił się z prośbą o zrozumienie jego przesłania i odpowiednie działanie w swoich środowiskach.

    Radny Andrzej Hłond powiedział, że opuszcza salę posiedzeń sesji, ponieważ obrady wykraczają poza porządek sesji.

      Radny Hłond opuścił salę narad.

      Radny Roman Minierski również opuścił salę narad.

     Burmistrz Łabiszyna kończąc swoją wypowiedź powiedział, że nie jest to obrana własnej osoby, ale jest to obrona mieszkańców tej Gminy.  

      Pan Eugeniusz Rzymyszkiewicz trzymając przed sobą kartkę z 11 zarzutami dotyczącymi referendum, powiedział, że te wszystkie zarzuty skierowane są przeciwko jednej osobie, Burmistrzowi. Wiadomo, że miastem i gminą nie rządzi jedna osoba, ale również Rada Miejska.. Te zarzuty dotyczą również i Rady Miejskiej.  Dziwi się, że Burmistrz jest „opluwany” i opisywany w gazecie, a nikt z Radnych nie staje w jego obronie. Radni powinni wszyscy razem bronić tych zarzutów. Są dwa zarzuty przeciwko Ośrodkowi Zdrowia. Przed chwilą przyjęte absolutorium i sprawozdanie z SPZOZ. Za przyjęciem sprawozdania SPZOZ był również Radny Minierski. Jest to człowiek chorągiewka, bo w zarzutach wytyka, a teraz głosuje „za” przyjęciem sprawozdania. Powiedział, że „nie dajmy się ogłupić”.

Odnośnie oświadczeń majątkowych, posiada opinie Radcy Prawnego. Ustawa nie wskazuje dnia, na jaki ma być ujawniony majątek. Ale pierwsze oświadczenie majątkowe ma być na dzień objęcia funkcji. Zadał pytanie -  czy w tej Gminie jest jakiś wewnętrzny regulamin, że każdy składa oświadczenie jak chce, bo z tego jak wie, Radny Minierski złożył oświadczenie na dzień 31 grudnia 2007 r., a był zaprzysiężony w  sierpniu 2008 r.

   Przewodnicząca Rady oznajmiła, że ze względu, iż nie jest ustawowo przyjęte, na jaki dzień składamy oświadczenia, wypowiedzi specjalistów w tym temacie są różne. Stąd też, pod tym względem nie może wyciągnąć konsekwencji. 

Według jej wiedzy, to oświadczenie nie nadawało się do oddania w Urzędzie Kontroli Skarbowej. Zaciągała opinie również w Urzędzie Kontroli Skarbowej w tym temacie. Nie mieli do tego oświadczenia zastrzeżeń. Natomiast, jeżeli istnieje podejrzenie, to można to zgłosić prywatnie. 

    Radny Henryk Buczkowski zgadza się z Radnym Lisiewskim. Uważa, że te zarzuty, które są wywieszone w sklepie w Ojrzanowie, to jest jedno kłamstwo i się z tym nie zgadza. Mówi to jako długoletni radny i sołtys. Wie doskonale, jakie były poprzednie lata. Chociażby to, że Burmistrz upoważnił sołtysów do podejmowania decyzji w sprawie równania dróg na terenie swojego sołectwa. W dziejach innych naczelników, burmistrzów tego nie było. Szkoda tych publicznych pieniędzy na referendum. Jest kryzys. Uważa, że ustawa jest zła., bo w tym przypadku, tym, którzy chcą to referendum robić, Wojewoda powinien zakazać. Nie ma żadnego uzasadnienia, żeby odwołać Burmistrza.

    Przewodnicząca Rady przyznała, iż szkoda, że tak się stało. Przyjmując funkcję Przewodniczącej zakładała, że dopóki jest w tej Radzie, będzie spokój, harmonia, zgoda. Powiedziała, że są określone miejsca, gdzie można sobie powiedzieć, co się nie podoba i potem „siadamy i szukamy konsensusu”. To niestety wymknęło się, nie jest to nasza wina i rzeczywiście ubolewa nad tym, że nasze społeczeństwo dostaje „zastrzyki w złym kierunku”. To do niczego dobrego nie doprowadzi. Nasza gmina zawsze była traktowana jako wzór, potrafiliśmy się dogadać, a bywało trudno. Miejmy nadzieję, że wszystko się uspokoi, wyciszy i bądźmy dobrej myśli.

   Burmistrz Łabiszyna opuścił salę obrad.

   Pan Eugeniusz Rzymyszkiewicz zapytał - kiedy kończy się okres zbierania podpisów do referendum? 

       Skarbnik Gminy odpowiedziała, że w dniu 08 czerwca 2009 r. 

       Pan Zbigniew Grajkowski przedstawił analizę sytuacji od 1945 do dzisiaj. Stwierdził, że takiej sytuacji, jak jest w tej chwili, za tego Burmistrza, takiego Burmistrza w historii Łabiszyna nie było. Wyraził ubolewanie, że z sali wyszli Radni, bo miał konkretne pytania do Pana Hłonda i Pana Minierskiego, którzy jak to określił „uciekli jak szczury”.

Sytuację tą nazwał „dziecinadą”. 

    Radny Jan Męczyński stwierdził, że zbulwersowały go słowa Radnego Hłonda, który powiedział, że takich spraw nie należy poruszać na sesji. Uważa, że na sesji powinno się poruszać wszelkie sprawy, które dotyczą mieszkańców gminy i naszego środowiska.

   Przewodnicząca Rady potwierdziła wypowiedź Radnego Męczyńskiego, że w tym punkcie można zabierać głos w różnych sprawach. 

   Radny Ryszard Lisiewski wyraził swoje zażenowanie postępowaniem Radnego Hłonda. Zgadza się z wypowiedzią poprzednika, że jest to punkt wolne głosy i wnioski i każdy z obywateli i tak się poczuł, nie jako radny, zatroskany o przyszłość gminy, wobec tego okazał swoje odczucia w tej sprawie.

  Pan Eugeniusz Rzymyszkiewicz stwierdził, że skoro dwóch radnych opuściło salę posiedzeń, gdzie sesja jeszcze się nie skończyła, on jako mieszkaniec Łabiszyna,  wnioskuje o potrącenie tym radnym diet. Uważa, że to jest nieetyczne i niezgodne z prawem 

   Przewodnicząca Rady odpowiedziała, że postąpi zgodnie ze Statutem.

   Radny Wiesław Kubkowski zgłosił następujące wnioski i zapytania: 

1. Czy Gmina ma możliwości wpłynięcia na administratora drogi wewnętrznej  przy ul. 

    Nowej prowadzącej do budynku nr 8. Jest droga nieprzejezdna. Głównie chodzi tu, o  

    przejazd dla karetek pogotowia.

2. Czy są informacje w sprawie utworzenia w Łabiszynie Pogotowia Ratunkowego?

3. Zbliżają się wakacje – czy jest możliwość utworzenia boiska (Orlik) przy Szkole w 

    Łabiszynie?

    Skarbnik Gminy odpowiedziała, że budowę boiska przy Zespole Szkół planuje się w 2010r. 

    Przewodnicząca Rady powiedziała, że nie wpłynęły żadne materiały w sprawie pogotowia ratunkowego.

   Radna Aleksandra Zielińska  wnioskowała o założenie oświetlenie na ul. Romantycznej.

   Skarbnik Gminy odpowiedziała, że nie ma możliwości postawienia tam słupów.

   Radny Wiesław Kubkowski zaproponował założenie lamp na istniejących słupach przy Stacji Uzdatniania Wody.

    Radna Aleksandra Zielińska zaproponowała założenie lamp na rogach budynku SUW.

    Radny Wiesław Kubkowski zwrócił uwagę, że dużo wniosków zostało złożone o środki unijne. Wnioski zostały zrobione dobrze, a to, że Gmina tych pieniędzy nie dostała, to nie jest winą Gminy. 

     Skarbnik Gminy stwierdziła, że do niektórych wniosków nie możemy „wejść”, bo jesteśmy za małą Gminą. 

      Radny Zenon Mikuła jako sołtys sołectwa Władysławowo potwierdził, że tych pieniędzy nie ma dla małych środowisk. Dwa wnioski z sołectwa Władysławowa zostały załatwione negatywnie.

       Na tym dyskusję zakończono.
10.  Zamknięcie obrad.

             Wobec wyczerpania się porządku obrad, Przewodnicząca Rady Miejskiej Teresa Paliwoda ogłosiła zamknięcie obrad XXIV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Protokółowała

Ewa Gołata
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